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A classificagao da prova deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagéo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
de classificagéo apresentados para cada item e & expressa por um numero inteiro, previsto na grelha de
classificagao.

A classificagdo das provas nas quais se apresente, pelo menos, uma resposta escrita integralmente em
maiusculas é sujeita a uma desvalorizagao de trés pontos.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sao classificadas com zero pontos. No
entanto, em caso de omisséo ou de engano na identificagcdo de uma resposta, esta pode ser classificada se
for possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se o aluno responder a um mesmo item mais do que uma vez, nao eliminando inequivocamente a(s)
resposta(s) que ndo deseja que seja(m) classificada(s), deve ser considerada apenas a resposta que surgir
em primeiro lugar.

Até ao ano letivo 2013/2014, na classificagao das provas, continuaréo a ser consideradas corretas as grafias
que seguirem o que se encontra previsto quer no Acordo de 1945, quer no Acordo de 1990 (atualmente em
vigor), mesmo quando se utilizem as duas grafias numa mesma prova.

ITENS DE SELEGAO

Escolha muiltipla

A cotacao total do item so6 é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca a Unica opgéao
correta.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que seja assinalada:
— uma opgao incorreta;
— mais do que uma opg¢ao.

N&o ha lugar a classificagcdes intermédias.

Associagao/Correspondéncia

A classificagao é atribuida de acordo com o nivel de desempenho. Considera-se incorreta qualquer
associagao/correspondéncia que relacione um elemento de um dado conjunto com mais do que um elemento
do outro conjunto.

Ordenacgéo

A cotagéo total do item s6 é atribuida as respostas em que a sequéncia apresentada esteja integralmente
correta e completa.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que:
— seja apresentada uma sequéncia incorreta;
— seja omitido, pelo menos, um dos elementos da sequéncia solicitada.

N&o ha lugar a classificagdes intermédias.
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ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens que apresentam critérios especificos de classificagdo organizados por niveis de desempenho, é
atribuida, a cada um desses niveis, uma unica pontuagao. No caso de, ponderados todos os dados contidos
nos descritores, permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de
entre os dois tidos em consideracgao.

Resposta curta

A classificacdo é atribuida de acordo com os elementos de resposta solicitados e apresentados. Os critérios
de classificacao relativos aos itens de resposta curta podem apresentar-se organizados por niveis de
desempenho.

Nos itens em que os critérios especificos ndo se apresentem organizados por niveis de desempenho, as
respostas corretas sao classificadas com a cotagao total do item e as respostas incorretas sao classificadas
com zero pontos. Nestes casos, nao ha lugar a classificagdes intermédias.

Se a resposta contiver dados que revelem contradicdo em relagdo aos elementos considerados corretos,
ou se apresentar dados cuja irrelevancia impossibilite a identificagdo objetiva dos elementos solicitados, é
atribuida a classificagdo de zero pontos.

Resposta restrita

Os critérios de classificagao relativos aos itens de resposta restrita apresentam-se organizados por niveis de
desempenho.

A cotagéao é distribuida pelos parametros seguintes:

a) conteudo (C);

b) organizagao e corregdo da expressao escrita (F).

No dominio da organizacgéo e corregéo da expressao escrita (F), considera-se, em cada resposta, o constante
do quadro abaixo.

N N.° de Desvalorizagao
Fatores de desvalorizagao A
ocorréncias (pontos)

« erro de ortografia (incluindo erro de acentuagéo, uso indevido de letra
A minuscula ou de letra maiuscula inicial e erro de translineagéo) 2 L

e erro inequivoco de pontuagao

e incumprimento de regra de citagdo ou de referéncia a titulo de obra 3ou+ 2

¢ erro de morfologia 20u3 2
B | e erro de sintaxe

o impropriedade lexical 40u+ 4

Nota 1 — A repeticdo de um erro de ortografia na mesma palavra (incluindo erro de acentuacgéo, uso indevido de letra
minuscula ou de letra maiuscula inicial e erro de translineacédo) deve ser contabilizada como uma unica ocorréncia.

Nota 2 — Entende-se por erro inequivoco de pontuagédo aquele que representa uma infragéo de regras elementares ou
que afeta a inteligibilidade do texto.

O peso percentual do parametro (F) €, aproximadamente, 40% da cotagéo total atribuida ao item.

Nos casos em que a pontuagao referente aos aspetos de conteudo (C) seja igual ou inferior a um tergo do
previsto, os descontos relativos aos aspetos de organizagao e corregao da expressao escrita (F) recaem
sobre um tergo da totalidade da cotagao inicialmente prevista, aplicando-se sobre este valor os descontos
descritos no quadro anterior. Nestes casos, as cotagdes e as pontuagdes apresentam a distribuicdo que se
indica no quadro seguinte.
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L o . F’ (um terco
Organizagao Pontuagao igual ou .
= . = . . da totalidade
Cotagéao Conteudo e corregao inferior a um tergo ~
. ~ . da pontuacgao
total do item (C) da expressao do previsto para L .
i R inicialmente prevista
escrita (F) o parametro C* A .
para o parametro F*)
5 3 2 1 1
6 4 2 1 1
7 4 3 1 1
10 6 4 20u1 1

* Valores arredondados as unidades.

Os descontos por aplicagao dos fatores de desvalorizagdo no dominio da organizagéo e corregao da expressao
escrita (F) sédo efetuados até aos limites das pontuagdes indicadas para esse parametro.

O afastamento integral dos aspetos de conteldo relativos a cada item implica que a resposta seja classificada
com zero pontos. A classificagdo com zero pontos nos aspetos de contetdo (C) implica a classificagdo com
zero pontos nos aspetos de organizacao e corregao da expressao escrita (F).

Se a resposta contiver dados que revelem contradicdo em relagao aos elementos considerados corretos,
ou se apresentar dados cuja irrelevancia impossibilite a identificagdo objetiva dos elementos solicitados, é
atribuida a classificagdo de zero pontos.

Os cenarios de resposta apresentados consideram-se orientagdes gerais, visando uma aferi¢gdo de critérios.
Assim, qualquer interpretagdo que, néo coincidindo com as linhas de leitura apresentadas, corresponda as
solicitagdes do item e seja considerada valida pelo professor classificador deve ser classificada em igualdade
de circunstancias com as respostas compreendidas nos cenarios fornecidos.

Resposta extensa

O item de resposta extensa que integra o Grupo | é classificado de acordo com os critérios descritos para
os itens de resposta restrita. No que respeita a extensao, aplicam-se critérios idénticos aos descritos para o
Grupo lll.

O item de resposta extensa que constitui 0 Grupo Il apresenta descritores de niveis de desempenho que
integram os parametros: Tema e Tipologia; Coeréncia e Pertinéncia da Informacao; Estrutura e Coesao;
Morfologia e Sintaxe; Repertério Vocabular; Ortografia.

Os niveis intercalares, aos quais correspondem as pontuagdes 4 e 2, nao estao descritos, de modo a permitir
uma maior flexibilidade na atribuigdo da classificagao.

Caso o texto ndo cumpra de forma inequivoca a instrugao no que respeita ao tema e ao tipo de texto, deve
ser classificado com zero pontos em todos os parametros.

A indicagdo de um numero minimo e maximo de palavras', para a elaboragdo da resposta, significa que
os limites explicitados correspondem a requisitos relativos a extensao de texto e devem ser respeitados. O
incumprimento desses limites implica:

— a desvalorizagao de 1 ponto, de acordo com os limites estabelecidos nos critérios especificos do item de
resposta extensa que integra o Grupo |;

— a desvalorizagéo de 1 ou de 2 pontos, de acordo com os limites estabelecidos nos critérios especificos do
item de resposta extensa que constitui o Grupo lll;

— a desvalorizagéo total, se a extensao do texto for inferior a 1/3 do limite minimo.

1 Para efeitos de contagem, considera-se uma palavra qualquer sequéncia delimitada por espagos em branco, mesmo
quando esta integre elementos ligados por hifen (exemplo: /di-lo-ei/). Qualquer niUmero conta como uma unica palavra,
independentemente dos algarismos que o constituam (exemplo: /2013/).
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

GRUPO1

LEITURA E ESCRITA

ITENS DESCRITORES COTA(;/§0
N.° Pontuagéao
1 O SRR 2
Seleciona apenas (D). 2
1 PRSPPI 2

LR T O O OO OO PP PU PP PR 2

1 T OO PU PR PR 2

Aspetos de contetuido (C)

Niveis de desempenho

Identifica dois aspetos e justifica a resposta com duas expressdes textuais. 3

Identifica dois aspetos e justifica apenas um dos aspetos com uma expressao textual. 2

Identifica dois aspetos, sem justificar a resposta.
Oou 1
Identifica um aspeto e justifica a resposta com uma expresséo textual.

Da outra resposta. 0

Aspetos de organizagao e corre¢ao da expressao escrita (F) 2

Produz um discurso organizado e correto nos planos ortografico, de pontuagéo, lexical,
morfolégico e sintatico*.

Cendrio de resposta
Identifica, por exemplo, o retrato de Marte como um planeta abandonado e a referéncia a objetos trazidos da Terra e
justifica, transcrevendo «civilizagdo quase extinta» (linha 26) e «coloniza¢gdes humanas de Marte» (linha 25).

* Vide Fatores de desvalorizagdo, no dominio da organizagao e corregdo da expressao escrita, dos itens de resposta
restrita e do item de resposta extensa que integram o Grupo | (paginas C/3 e C/4).
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ITE.TS DESCRITORES gg;ﬁg(gg
SRR 4
Aspetos de conteudo (C) 2
Niveis de desempenho
Identifica dois aspetos plausiveis. 2
Identifica um aspeto plausivel. 1
D4 outra resposta. 0
Aspetos de organizagao e corregédo da expressao escrita (F) 2
Produz' gm dis.curs'o organizado e correto nos planos ortografico, de pontuacéo, lexical, 2
morfoldgico e sintatico*.
Limita-se a transcrever®. 1

Cendrio de resposta
Identifica, por exemplo, o facto de Calhau nunca ter andado de comboio e de essa personagem referir o caso de
Felicia, que nunca sequer tinha visto o comboio.

Aspetos de contetido (C) 3

Niveis de desempenho

Indica a razéo, de forma plausivel e completa, e transcreve uma expressao adequada. 3

Indica a razao, de forma plausivel e completa, sem transcrever uma expressao adequada.
ou 2
Indica a razdo, de forma plausivel, mas incompleta, e transcreve uma expressao adequada.

Transcreve uma expressao adequada, sem indicar a razao. 1

Da outra resposta. 0
Aspetos de organizacgao e corregao da expressao escrita (F) 2

Produz um discurso organizado e correto nos planos ortografico, de pontuagao, lexical, 5

morfoldgico e sintatico™.

Limita-se a transcrever®. 1

Cendrio de resposta
Indica que o mundo exterior se afigura «estranho e ameacador» devido aos sentimentos do narrador em relacédo a
partida e transcreve, por exemplo, «montanha imoével na enorme manha circular» (linha 20).

Aspetos de conteudo (C) 3

Niveis de desempenho

Explica o sentido da expressao, de forma plausivel e completa. 3
Explica o sentido da expressao, de forma plausivel, mas incompleta. 2
Evidencia compreender o sentido da expressao. 1
Da outra resposta. 0

(Continua na pagina seguinte)

* Vide Fatores de desvalorizagdo, no dominio da organizagao e corregdo da expressao escrita, dos itens de resposta
restrita e do item de resposta extensa que integram o Grupo | (paginas C/3 e C/4).
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(Continuagéo)

ITS TS DESCRITORES gg;ﬁg(;g
6. Aspetos de organizagao e corregao da expressao escrita (F) 2

Produz um discurso organizado e correto nos planos ortografico, de pontuagéo, lexical,
morfoldgico e sintatico*.

Cendrio de resposta
Explica que, com a expresséo, se descreve a forma repentina e agressiva como o comboio surge, parecendo irromper
do interior da Terra.

T | e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeee————————————————————— e aaaaaaaaaaaes 5
Aspetos de conteudo (C) 3
Niveis de desempenho
Explicita, de forma plausivel e completa, a diferenga entre a ordem real dos acontecimentos e 3
a ordem textual, considerando elementos textuais.
Explicita, de forma plausivel, masincompleta, a diferenga entre a ordem real dos acontecimentos 2
e a ordem textual, considerando elementos textuais.
Evidencia compreender a diferenca entre a ordem real dos acontecimentos e a ordem textual. 1
D4 outra resposta. 0
Aspetos de organizagao e corregado da expressao escrita (F) 2
Produz um discurso organizado e correto nos planos ortografico, de pontuacao, lexical, 2
morfoldgico e sintatico*.

Cenario de resposta
Explicita que, no inicio do texto, o narrador afirma ja ter tomado o comboio e que, s6 depois, relata os acontecimentos
que antecederam a chegada do comboio.

. PO P PP PP 6
Aspetos de contetido (C) 4
Niveis de desempenho
Apresenta dois argumentos, considerando informacdes textuais. 4
Apresenta um argumento, considerando informagdes textuais. 3
Transcreve expressoes do texto relativas a dois argumentos. 2
Transcreve expressoes do texto relativas a um argumento. 1
Da outra resposta. 0
Aspetos de organizagao e corregido da expressao escrita (F) 2
Produz um dis_curs_o organizado e correto nos planos ortografico, de pontuacéo, lexical, 9
morfoldgico e sintatico*.
Limita-se a transcrever®. 1

Cenadrio de resposta

Argumenta que, ao longo do texto, se percebe que, por um lado, a partida provoca no narrador um conflito entre a
felicidade e a inquietagcdo, mas que, por outro, o medo parece dominar o narrador «até aos limites da vida» (linha 35),
quando, no final, com a chegada do comboio, a partida se torna iminente.

* Vide Fatores de desvalorizagdo, no dominio da organizagao e corregdo da expressao escrita, dos itens de resposta
restrita e do item de resposta extensa que integram o Grupo | (paginas C/3 e C/4).
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ITENS DESCRITORES COTAQA:O
N. Pontuagao

£ R OO PP T PO POUPRROPR 10

Aspetos de conteudo (C) 6

Niveis de desempenho

Indica o episddio a que pertencem as estrofes (a) e identifica uma das alteragdes (b). Trata os

cinco tépicos previstos (c, d, e, f, g). 6

Indica o episddio a que pertencem as estrofes (a) e identifica uma das alteracdes (b). Trata 5

quatro dos topicos previstos.

Indica o episédio a que pertencem as estrofes (a) e identifica uma das alteragdes (b). Trata trés 4

dos topicos previstos.

Indica o episddio a que pertencem as estrofes (a) e identifica uma das alteracdes (b). Trata um 3

ou dois dos tépicos previstos.

Indica o episddio a que pertencem as estrofes (a) e identifica uma das alteragdes (b). 2

Da outra resposta. 0
Aspetos de organizagao e corregédo da expressao escrita (F) 4

Produz um texto predominantemente expositivo, bem organizado (articulando uma parte
inicial, uma parte de desenvolvimento e uma parte final) e correto nos planos ortografico, de 4
pontuagao, lexical, morfologico e sintatico*.

Produz um texto com marcas de exposigdo, em que se reconhecem, pelo menos, duas das trés
partes estruturantes do plano de texto e que é correto nos planos ortografico, de pontuagéo, 2
lexical, morfolégico e sintatico*.

Produz um texto com uma estrutura indiscernivel*. 1

Cendrio de resposta
Indica o episddio:
(a) «Tempestade (e chegada a india)»...

Identifica uma das alteragdes:
(b) ondulagéo forte / ventos fortes / luminosidade dos reldampagos na noite.

Descreve o estado da «nau grande»:
(c) a nau tem o mastro partido e encontra-se quase «toda alagada» (verso 3).

Explicita a decisdo tomada:
(d) as velas foram recolhidas (antes que o vento as atingisse).

Descreve o movimento:

(e) as naus sobem e descem.

Explicita o sentimento que domina os navegadores. Por exemplo:

(f) aflicao.

Refere outro episodio de Os Lusiadas, fundamentando a escolha. Por exemplo:

(9) no episédio «O Adamastor», o0 medo perante a figura do gigante domina os navegadores.

Nota — A ordem de apresentacao da informagao proposta no item néo é vinculativa.

Nota — Se o aluno n&o cumprir a extensao requerida, a classificacdo sera sujeita a desvalorizagédo, de acordo com a
tabela seguinte.

Desvalorizagao

Descrigao (pontos)

Afasta-se da extenséo requerida, produzindo um texto com menos de 70 (mas mais de 22) ou
com mais de 120 palavras.

* Vide Fatores de desvalorizagdo, no dominio da organizagao e corregdo da expressao escrita, dos itens de resposta
restrita e do item de resposta extensa que integram o Grupo | (paginas C/3 e C/4).

Prova 91/2.% Ch. « Pagina C/8/ 11



GRUPO II

FUNCIONAMENTO DA LINGUA

ITENS DESCRITORES COTAGA.O
N. Pontuagéao
L 2

Seleciona apenas (C). 2
7 SRS URRPTPRRPROP 5

Niveis de desempenho

Completa, corretamente, as seis frases:

a)—com

b) — de

c)—a 5

d) — para

e) — por

f) —em

Completa, corretamente, cinco frases. 4

Completa, corretamente, quatro frases. 3

Completa, corretamente, trés frases. 2

Completa, corretamente, duas frases. 1

Da outra resposta. 0
e e ——— 4

Niveis de desempenho

Classifica a forma verbal, indicando:
— pessoa — primeira pessoa;

— numero — plural; 4
— tempo — pretérito mais-que-perfeito;
— modo — conjuntivo.

Classifica a forma verbal, indicando apenas trés dos elementos solicitados. 2
Classifica a forma verbal, indicando apenas dois dos elementos solicitados. 1
Da outra resposta. 0

A e 3
Reescreve a frase: 3
Emocionado com a fotografia, o astronauta mostrou-lha.

B et ————— et ee e r e ———— 2
Classifica: 5
(oracéo) subordinada (substantiva) completiva OU (oragéo) subordinada integrante.

B | e et ———— 4
Ordena as letras:

(E) (A) (D) (B) (C) 4
ou
(A) (D) (B) (C)
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GRUPO IIT

ESCRITA

PONTUAGAO ~ .
DESCRICAO DOS NIVEIS DE DESEMPENHO
PARAMETROS 5 4 3 2 1

Cumpre integralmente a Cumpre parcialmente a Segue a instrugéo de forma

instrugéo quanto a: instrugéo quanto a: insuficiente quanto a:

o tema (escreve um texto sobre as o tema (texto com alguns desvios o tema (texto tratando o tema dado
caracteristicas que podem definir tematicos) de forma muito vaga ou tratando-o
um herdi) E num plano secundario)

E o tipo de texto (texto de tipo hibrido, E

© o tipo de texto — texto de opiniéo, mas predominantemente de o tipo de texto (texto hibrido, sem
=) com elementos marcadamente opinido). predominio das caracteristicas do
—g argumentativos: texto de opinido).
i% A —apresenta o tema e ou
® explicita um ponto de vista Cumpre apenas uma das
E pessoal relativamente as instrugdes (tema ou tipo de texto).
K] caracteristicas que podem
definir um herdi (tese); N N
— expde argumentos e um
exemplo que apoiem a ideia i i
principal defendida;
— conclui, retomando as ideias
principais da argumentagao \') \'
desenvolvida.

Redige um texto que respeita E Redige um texto que respeita E Redige um texto que desrespeita

plenamente os topicos: parcialmente os tdpicos dados, quase totalmente os tépicos dados.

o manifesta, de forma inequivoca, um L | com alguns desvios e com L

-g ponto de vista pessoal sobre o tema alguma ambiguidade.

S ° dado;

-,E s, o refere as caracteristicas mais

K g importantes num herdi;

o 5 B | e apresenta um exemplo de herdi, com | |

.g € base na sua experiéncia de leitura.

e B

® Produz um discurso coerente: N | Produz um discurso globalmente N | Produz um discurso inconsistente,

8 e com informagao pertinente; coerente, com lacunas ou com com informagdo ambigua ou confusa.

e com progressao tematica evidente; T | algumas insuficiéncias que néo T

e com abertura, desenvolvimento e afetam a logica do conjunto.
conclusdo adequados.

E E

Redige um texto bem Redige um texto estruturado e Redige um texto sem

estruturado e articulado. R articulado de forma satisfatéria. R estruturacéo aparente.

Segmenta as unidades de discurso Segmenta assistematicamente Organiza o texto de forma muito

(com paréagrafos, com marcadores C | as unidades de discurso. C | elementar ou indiscernivel,

discursivos...), de acordo com com repeticdes e com lacunas

a estrutura textual definida. A A geradoras de ruturas de coesao.

Domina os mecanismos de Domina suficientemente

coesao textual. Por exemplo: L | os mecanismos de coes&o L

S e usa processos variados de textual. Por exemplo:

a articulagdo interfrasica; recorre, A e usa processos comuns de A
8 em particular, a conectores articulagdo interfrasica; faz um uso

o C diversificados (de causa/ pouco diversificado de conectores;

g explicagéo, de inferéncia, de R | ¢ assegura, com algumas R
E

8

oposic¢éo, de condicéo...);

e assegura a manutencéo de
cadeias de referéncia (através
de substituicdes nominais,
pronominais...);

e garante a manutengdo de conexdes
entre coordenadas de enunciagao
(pessoa, tempo, espaco) ao longo
do texto.

Pontua de forma sistematica,
pertinente e intencional.

descontinuidades, a manutengéo
de cadeias de referéncia;

e garante, com algumas
descontinuidades, a manutengdo
de conexdes entre coordenadas de
enunciacéo ao longo do texto.

Pontua sem seguir sistematicamente
as regras, o que nao afeta a
inteligibilidade do texto.

Pontua de forma assistematica, com
infragdes de regras elementares.

(Continua na pagina seguinte)
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(Continuagéo)

PONTUAGAO ~ .
DESCRIGAO DOS NIVEIS DE DESEMPENHO
PARAMETROS 5 4 3 2 1
Manifesta seguranga no N Manifesta um dominio N Recorre a um leque limitado de
uso de estruturas sintaticas . | aceitavel no uso de estruturas . | estruturas sintaticas, usando
variadas e complexas. | | sintaticas diferentes e recorre | | predominantemente a parataxe.
S o v a algumas das estruturas vV
E’ E complexas mais frequentes.
eE D E E
EO ﬁ Domina processos de conexao Apresenta incorregdes Apresenta muitas incorre¢des
intrafrasica (concordancia, flexao L pontuais nos processos de L | nos processos de conexao
verbal, propriedades de selegdo...). conexao intrafrasica. intrafrasica, o que afeta a
inteligibilidade do texto.
| |
Utiliza vocabulario N | utiliza vocabulario adequado, N | Uutiliza vocabulario restrito
variado e adequado. T mas comum e com algumas T e redundante, recorrendo
Qo = confusdes pontuais. sistematicamente a
-E g E E | lugares-comuns (com
g 's E | Procede auma selegao intencional R Recorre a um vocabulario R prejuizo da comunicagéo).
o O de vocabulario para expressar elementar para expressar
x > . X . .
cambiantes de sentido. C | cambiantes de sentido. C
A A
S Nao da erros ortograficos. L | Datres ou quatro erros ortograficos L | Da de oito a dez erros ortograficos
©
§, = A | emcerca de 100 palavras. A | emcerca de 100 palavras.
b=
5 R R

Nota 1 — Sempre que, em qualquer parametro, o texto produzido pelo aluno fique aquém do que é exigido para o nivel 1 (um),
deve ser atribuida a classificagéo de zero pontos no parametro em que tal se verifique.

Nota 2 — Se o aluno ndo cumprir a extensao requerida, a classificagdo sera sujeita a desvalorizagédo, de acordo com a tabela

seguinte.
. Desvalorizagao
Descrigao
(pontos)
Afasta-se pouco da extensdo requerida, produzindo um texto de 156 a 179 ou de 241 a 264 palavras. 1
Afasta-se muito da extens&o requerida, produzindo um texto com menos de 156 (mas mais de 59) ou 9
com mais de 264 palavras.

Nota 3 — No dmbito do parametro F — Ortografia —, sdo considerados também os erros de:

* acentuacao;

« translineagao;

* uso indevido de minuscula ou de maiuscula inicial.
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